

与七夕碰撞出别样火花,观赛活动解锁“新玩法”,巧妙嫁接消费场景……

“苏超+”链动城市生活复合体验

本报讯 “苏超”联赛第十轮即将打响,今晚,无锡将在客场挑战盐城队。赛场之外,以赛事为纽带的“苏超+”模式在无锡多点开花,串联起看球、购物、逛市集、品文化的复合体验,城市生活借赛融合、焕发新机。

恰逢七夕佳节,“苏超+节庆”双重热点碰撞出别样火花。8月28日起,江阴八佰伴人民中路店开启“过足瘾”江苏城市美食季,从七仙女巡游到现场“苏超”直播,多重活动接连上演,连嗨四天不打烊,将传统与现代无缝衔接;在梁溪区,凭“苏超”票根,可在七夕当天免费参观无锡古运河·遇见博物馆;惠山万达广场打造“心动无锡”七夕周末活动,汇集“我在无锡等你”主题夜市集、线下观赛活动、锡剧表演等,让市民在体育激情中感受锡式浪漫。

“苏超+”的魅力不止于节日,更在于持续的迭代与扩展。在锡山区圆融嘉悦汇,“塘聚苏超”观赛活动已升级到3.0版。从最初仅在赛事当天举办“观赛+市集”活动,到融入乐队live秀、市集文艺汇的2.0版三日嘉年华,再到如今结合了七夕民俗游园会、国风创意市集的3.0版古今狂欢,“苏超”的延展性越来越强,融入音乐、民俗等多重体验,打造出可感、可玩、可消费的新玩法。“发挥圆融嘉悦汇的邻里中心属性,借助‘苏超’和街道合办,活动期间带动客流相较平时翻了三倍。”圆融商服无锡分公司运营推广部经理卓捷介绍,10月份商场将改造提升场地环境、氛围,加密活动频次,持续激发区域活力。

向线上延伸,“苏超+电商”模式为直播展销带来商机。今晚,万象城西广场将举办“为苏超加油,购无锡好物”直播市集,30余家本地优质品牌企业集结,覆盖非遗、外贸优品、体育用品等多元品类。“作为2025无锡市直播电商达人赛系列活动之一,该市集将借助足球的热烈氛围为赛事预热。”市商务局相关负责人介绍,通过品牌直播展销形式,让市民边看球、边逛买,巧妙嫁接足球激情与消费场景,实现线下体验与线上便捷的无缝连接。

(龚燕)

展现山水之美、文化之韵、美食之香

无锡文旅房车开进盐城

本报讯 29日,“跟着苏超来旅游·共谱双城记 乐享锡游记”无锡文旅(盐城)推介活动温情上线,用房车巡游、艺术快闪、非遗美食展演等新场景,将无锡的山水之美、文化之韵、美食之香送到盐城民众身边。借助“苏超”的热烈氛围,一场跨越双城的文旅对话,正以鲜活可感的方式拉近两座城市的距离。

当天,三辆精心装扮的无锡主题房车缓缓驶过盐城荷兰花海的绚烂花田、大洋湾静谧的水岸长廊和盐立方广场现代感十足的城市场景。车身绘制的鼋头渚樱花、清名桥古韵、太湖水色等无锡标志性景致,吸引不少市民驻足拍照。这一创新的流动推介形式,让无锡文旅形象首次以“可触摸、可沉浸”的方式走进盐城。

夜幕降临,房车缓缓驶入推介活动的核心舞台——欧风花街。文创展示车外,“无锡文旅市集”摊位迅速成为人气

焦点。无锡精致绣车载着香氛散发着淡雅江南气息,“福气笼笼”系列非遗紫砂小笼包挂件以憨态可掬的造型俘获人心,手机链、手绳、惠山泥人等特色文创集中亮相,无一不展现着无锡匠人的细腻与巧思。

互动区域更是热度不减。“足球颠球挑战”中,市民分组上台比拼技巧,获胜者收获的“苏超”周边礼包,让大家提前感受赛事激情;在“知识争霸赛”环节,观众围绕无锡文旅知识展开快问快答,在趣味互动中传递文旅亮点。

此前,盐城文旅也曾带着荷兰花海、大洋湾等特色资源走进无锡。如今无锡赴盐城推介,进一步深化两地文体旅融合,未来双方将在旅游线路共建、节庆活动联动、非遗技艺互展等方面展开更多合作,共同打造跨区域文旅精品。

(黄梦羽)



锡漂漕河妃亭公路桥通车

本报讯 8月29日下午,锡漂漕河宜兴段航道整治工程的关键节点——妃亭公路桥通过竣工验收,正式通车(如图)。家住桥边的余师傅由衷感叹:“有了它,通行快速方便多了!”

锡漂漕河是江苏省干线航道网的重要组成部分,妃亭公路桥作为连接锡漂漕河东西两岸的“陆上枢纽”,一头牵着居民的日常通勤,一头承接区域产业运输,地位关键。

然而,随着船舶大型化和航运需求的激增,老桥逐渐“力不从心”:既有的五级航道标准仅能容纳300吨级船舶通过,成了制约航运发展的“瓶颈”;更让人头疼的是,桥梁东侧紧挨着悲鸿实验小学,每到早晚高峰,接送学生的车辆涌来,狭窄的

桥面上拥堵的车流,拖慢了通行节奏,给周边居民的日常出行添了不少烦恼。

如今新桥已然“脱胎换骨”:桥面按二级公路标准打造,宽度从原先的18米拓宽至21.6米,双向两车道的设计可有效缓解车辆拥堵窘境;主桥采用下承式钢桁架结构,安全性大幅提升,也能适配长期通行需求;桥下则按三级航道标准进行升级改造,通航净空从5米增至7米,净宽从48米扩展至60米,1000吨级船舶也可畅行无阻。值得期待的是,西侧桥下还将规划建设公园与停车场,让这座桥不再仅仅是连接两地的“通道”,更将成为居民休闲放松的“水岸乐园”。

(徐兢辉、见习记者 袁林 文/李一芳 摄)

近300个新时代文明实践探索“相亲+”多元业态

年轻人玩转七夕社交场

本报讯 银河有鹊桥,人间有文明。七夕前后,我市各地新时代文明实践中心(所、站)广泛开展内涵丰富、特色鲜明的节日文化活动。你以为还是十分尴尬的传统相亲活动?NO!NO!今年的七夕活动,更加注重体验感和传统文化习俗的融合,成为不少年轻人追捧的社交新“趣”处。

“谁知道哪里有好玩的相亲会?我想参加。”距离七夕还有2天,网友豆豆迫不及待地“羽球联盟”微信群里发问。一个群友甩出了“今世有缘·红豆传情”漫跑联谊活动的链接。“跑步健身和认识新朋友两不误,说不定还真能觅得良缘。”豆豆说,千篇一律的相亲总令人浑身不自在,借

运动的契机相亲,哪怕处不成对象,至少还多个“运动搭子”。豆豆的想法戳中了很多单身青年的心声,据统计,活动一经发布,便收获300余人的报名,人气火爆。

29日晚6点,江阴顾山镇红豆村里,随处可见红豆、七夕主题的古诗词牌,一对对适龄男女在夕阳里开启了一场浪漫奔跑,千年红豆树下,不时有人驻足停留,许下美好心愿。跑完步,感情升温的男女走进联谊市集,制作红豆手绳、吹晚风听民谣。据悉,该活动由市妇联、市精神文明建设办公室、市民政局等单位主办,市民可自由选择合家欢组(家庭)、同心组(情侣/夫妻)、觅

缘组(单身)报名。

“正儿八经的面对面相亲模式OUT了,取而代之的是‘找搭子’交友模式的兴起,一股由年轻人主导的婚恋清新之风正悄然吹拂。”在市精神文明建设办公室相关负责人看来,年轻人反感传统的“条件匹配”式交友,更期待找到兴趣契合、灵魂共振的伴侣,这就要求与时俱进地探索“相亲+”活动,让单身男女在自然互动中展示自我,比如“相亲+运动”“相亲+创意手工”“相亲+Country Walk(乡村漫游)”。

近300个“相亲+”特色活动令人眼前一亮:无锡经开区新时代文明实践中心举办“我们的节日·七夕”主

题舞会,悠扬舒缓的音乐、轻松交错脚步,为青年们的浪漫邂逅营造绝佳氛围;滨湖区新时代文明实践中心把活动地点放到裕新社区的葡萄种植园和稻田中,年轻人走进田野享受独属于乡村的“松弛感”;无锡市“我们的节日·七夕”示范活动在锡山区荡口古镇举办,巡游快闪、月老送祝福、汉服体验等活动环节引导群众倡树“喜事新办、婚事俭办”文明新风尚……“这场席卷全城的‘七夕热潮’,本质上是一次以文化为纽带,以青年为主体、以文明为底色的城市创新实践。”市精神文明建设办公室相关负责人表示。

(姚程玉)

特色婚姻登记点拉满节日仪式感

本报讯 8月29日是中国传统节日七夕节,当天,一场名为“梁鸿传佳话 新吴爱同行”的活动在新吴区举行,多对新人乘“幸福巴士”(如图)到新启用的“新吴区婚姻登记服务中心梁鸿湿地公园颁证点”集体领取结婚证。这一全新颁证点将自然之美与文化之韵融入婚姻登记场景,开启公园式婚姻服务新模式。

一对对新人搭乘“幸福巴士”从新吴区婚姻登记服务中心出发,陆续打卡梅里古镇和梁鸿国家湿地公园,触摸梅里的悠久历史,感受“举案齐眉”的文化温度。在梁鸿湿地公园“举案齐眉”草坪广场上,在现场亲朋好友以及群众的见证与祝福下,一对对新人走向舞台。活动现场还特别邀请“全国最美家庭”代表为新人颁结婚证,以自身故事诠释“婚姻需以德守护,以善滋养”的真谛。

“在风景优美的梁鸿湿地公园设置颁证点,举办集体颁证仪式,旨在创新婚姻服务,让婚事新办简办,倡导新时代的婚恋观和现代文明风

尚。”新吴区婚姻登记服务中心相关负责人表示。

当天,来自内蒙古的徐先生与爱人祝女士专程前往锡山区荡口古镇结婚登记点办理婚姻登记,在体验传统中式婚礼氛围的同时,还携家人游览古镇。当日,共有15对新人在此喜结良缘,共享幸福时刻。锡山区民政局婚姻登记处工作人员黄秋菊介绍,该登记点自5月20日设立以来,已为230对新人办理登记。

记者在荡口古镇结婚登记点看到,雕梁画栋的建筑,搭配红色装饰元素,尽显传统婚嫁的喜悦与庄重,为新人登记增添满满仪式感。在集体婚礼颁证仪式上,“月老”为新人送上喜图;“文明家庭”代表、中国好人邹涵君作为证婚人,向新人颁发结婚证书,以文明家风浸润新婚家庭,鼓励新人传承优秀传统文化与优良家风,弘扬向上向善的家庭美德。

围绕“七夕良缘 爱在荡口”主题,荡口古镇还举办了“寻谣计划”童谣音乐会、“华府遇仙 戏水狂欢”夏

共赴一场“锡式浪漫”

季主题沉浸演艺等系列特色活动。锡山区文明办与区民政局联合在孝义广场开启“七夕‘礼’遇记 文明‘锡’相随”暨“夏翼乘风 点亮星夜”文明巡游快闪活动,通过互动式快闪与主题市集推动移风易俗,为群众带

来集“国风、民俗、文明、体验”于一体的文化盛宴。古镇商家也推出涵盖餐饮、住宿的“甜蜜百分百”七夕主题优惠套餐。

(张安宇、卫曦曦、见习记者 吴玉雯)



(上接第1版)八只纸马香店、四家米厂、八家米行、十多亩布庄,最大的书场可容200余人,漕运的船桨声与集市的吆喝声绵延整条街。2023年,忠义街入选无锡市地名文化遗产名录。

承载历史的街区,当有深厚的文化积淀。“把非遗融进了整条街,填补了江阴此前缺失的非遗沉浸式商业场景。”江阴城发资产管理有限公司相关负责人严景介绍,焕新后的忠义街,将有马蹄酥、黑杜酒等100多种非遗产品在非遗馆内进行集中展示、售卖。记者注意到,街巷的美陈也融入了诸多非遗元素,一面墙上的锡剧凤冠吸引了不少人驻足,本是文化符号的物件成了市民游客争相留影的网红打卡点。

文化与商业在老街内有机交融。忠义街目前签约的62个品牌包括零售、餐饮、水吧轻食、文化休闲四大品类,引进无锡小笼和KOI园林体验馆两家江阴首店。“更侧重引入以文化为先导的主理人品牌。”严景说。“沐心流香”主理人姚明计划在店内开设中医课程,让更多人了解沉香这味独特的中药材;浮笙咖啡“90

古韵新潮交融,忠义老街焕新归来

后”主理人许文强把老石磨改造成茶桌,让年轻人在品茶时还能触摸旧时光的温度。

新旧碰撞让老街“逆生长”

老街惊艳的“逆生长”不仅是建筑的翻新,更是情感的回归。“原来喝的是河水,挑水时还能看见商船靠岸、热闹非凡。”八旬老人苏梦熊是在忠义街生活了七八十年的“老街坊”,作为苏东坡后代的他如今依然驻扎老街,在苏东坡纪念馆内工作,现在位于忠义街177号的国风美术馆曾经是他的老宅,“破破旧旧的宅子,现在又繁荣了,还保留着原貌,虽然不属于自己了,但看着也高兴啊!”

“不是推倒重来,而是融合创新。”站在爱国商人孙煜峰的故居前,南京银城商业管理有限公司忠义街项目负责人程猛介绍,这栋建筑基本保留了它的主体,在原有基础上打造强调互动、重社交的场所,通过新旧

的碰撞,让年轻人更喜欢。忠义街的“逆生长”里,不缺历史的守望者。躯干如苍龙般俯饮于河畔的“忠义古樟”被保留了下来,它静静矗立,是这场变迁最有力的见证者。

行走在老街上,感受最大的就是建筑上的巧思。“以一条主街为主线,两旁的巷道保留了弄堂的模样,是小时候热闹的记忆。檐下的灯光也设计得巧妙,入夜后恰好勾勒出建筑的轮廓。”严景透露,整条街的建筑采用组团式的院落结构,有一进、二进、三进等,不同院落承载着不同的风景,有意思的是那些店铺门面,依旧是一块块可卸下的样式。

下足“绣花功”,老街更雅致

忠义街内,“一步一景”足见匠心。开街当天,在老街登记结婚的新人,还有专业的摄影机构在打卡点为他们提供限时免费的跟拍服务。为给老街增添精彩、增添活力,江阴市旅游文化产业发展

有限公司在开街前启动了二次绿化升级,秉持“因地制宜、见缝插绿”的理念,以精巧绿意点缀街角巷尾,立体化重塑街区的绿色肌理。

河畔的空白墙面成了天然“画布”,常春藤顺墙而下,织就青绿“长廊”。“在街角处还引入了数丛陶缸植丛,高低组合、错落有致。”江阴市旅游文化产业发展有限公司相关负责人介绍,不足千米的忠义街沿街共布设了60多个花箱,栽种榕树、柠檬树、木绣球、南天竹、狐尾天门冬等多个品种的绿植,“组合造景+单体点缀”的巧思遍布,每一抹绿都成了忠义街的“点睛之笔”。

当夜幕降临,忠义街在灯光的装点下愈发美丽,呈现出另一种华彩景象。而早在开街前夕,江阴夜游1号定制公交线路已经开启试运营。“串联起忠义街、国乐岛、外滩、远望2号等夜游核心景点,有效提升夜间公共交通服务效能,方便市民及游客沉浸式体验江阴夜景特色。”江阴市交通运输局相关负责人表示,通过线路优化与时段匹配,该条线路一推出就受到了不少市民的喜爱,激发了江阴夜间经济活力。

(唐芸芸 文/张岚 摄)

增民生之福,新需求新期盼

人民生活显著改善,对美好生活的向往更加强烈,期盼着更好的教育、更丰富的精神文化生活。

江苏省广电总台记者提问,面对人民群众“有学上、上好学”的需求,无锡在扩大教育资源供给、促进教育公平优质方面有哪些创新举措?

“今年全市普高学位供给率已达68.23%,后期还将通过现有高中改扩建、中职扩充职普融通班、新设联合高中、扩大民办普通高中学位供给等方式,稳妥有序提升普高供给率。”市教育局副

无锡⇌新加坡航线升级

(上接第1版)

吉祥航空相关负责人介绍,复航后首趟从无锡飞新加坡的航班客座率近90%,从新加坡飞无锡的航班客座率达到98%。据了解,该航班每周一、三、五、日执飞,无锡起飞时间为20:40,新加坡起飞时间为03:15,目前机票已全面开售。

此次提升从“软硬”两方面进行升级,机型上选用受业界好评的A320N/A321N机型,配备“公务舱+经济舱”两舱布局,客舱空间更宽敞,噪音更低,全舱配备USB接口、动态灯光等现代化设施,乘坐舒适度大幅提升;在服务上,机组将提供免费的去程点心与回程早餐,让长途飞行更具“温度”。

值得一提的是,吉祥航空同步推出新加坡中转联程产品,旅客可经新加坡樟宜机场无缝衔接至全球多地,真正实现“一次购票,畅游世界”。通过联程模式,来自新加坡的旅客可以无锡为中转点,至桂林、惠州、三亚、青岛、长沙、西安、哈尔滨等国内城市,这些城市同样能以无锡为中转点至新加坡,为区域旅客提供“家门口出发”的跨境出行选择。

在国际中转方面,则可以辐射东南亚与澳洲——吉祥航空联合新加坡航空打造“无锡—新加坡—第三国”中转网络,覆盖东南亚热门目的地与澳洲门户城市,包括越南岘港、印尼雅加达、马尔代夫马累、澳大利亚达尔文等,为旅游、商务旅客提供高效通道。

无锡边检站相关负责人介绍,伴随着一系列便利外籍人员来华政策持续发力和中国免签“朋友圈”进一步扩大以及国际航班复航新开加密,海外游客“入境游”持续火热,越来越多的内地居民也陆续从无锡口岸出行看世界。今年以来,无锡空港口岸出入境人员已达57.9万人次,同比增加7.78%,出入境航班5300余架次,同比增加6.69%。

目前,无锡硕放机场国际及地区客运航线已增至9条,覆盖中国香港、中国澳门、日本大阪、韩国首尔/济州、越南芽庄、泰国曼谷、柬埔寨西港等地。今年暑假,毕业旅行、游学等暑期项目叠加效应显著,成为推动出入境客流增长的重要引擎。

(徐兢辉、陆飞宇、见习记者 袁林 文/李一芳 摄)